

С 70-летием Великой Победы!

Утро 9 мая, сегодня - День Победы, самый святой для нас праздник! Погода с нами заодно - синее небо, солнце, алые тюльпаны во дворах - расцвели к празднику. Радость и волнение в каждом вздохе, ведь «нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой». График у меня сегодня плотный - я первый раз участвую в традиционном автопробеге! Кроме того, накануне меня пригласили на митинг в д. Санино, а он пройдет раньше, чем туда прибудут участники автопробега. Распечатаны портреты дедов, приколата георгиевская ленточка, приготовлен фотоаппарат и запасные батарейки.

К 9 часам спешу к зданию администрации в Нагорном – здесь уже стоят «в боевой готовности» машины. Они украшены флагами и символикой Победы, у участников праздничное настроение, улыбки, цветы в руках. Большинство с детьми. Олег Галевский и Вячеслав Сливка – в военной форме. В 9-15 прошло торжественное построение участников автопробега, раппорт сдал - водитель «флагмана» В. Сливка, «раппорт принял» - глава администрации поселения О.И. Копылова. Участники распределились по машинам и, сигналив, направились в сторону трассы М7. Первая остановка в Желудьево, затем Панфилово, Перново и Головино.

Участники автопробега вместе с жителями возложат венки к обелискам, проведут митинг. В Головино будет и концерт - его подготовили работники СДК. Песни военных лет исполнят В. Сливка и Наташа Вайс-Булат - в микроавтобусе КДО приготовлена звуковая аппаратура. Я проводила машины и через час выехала в деревню Санино - митинг должен начаться сразу после службы в храме, в 11 часов, а в Покрове тоже митинг и дорогу могут перекрыть.

В Санино было многолюдно. Всегда чуть сонная деревня наполнилась праздником. Старый обелиск было не узнать: его обновили, спилили старые деревья, посадили туи и цветы, поставили новое ограждение. У обелиска выставили стенды: один с фотографиями, и два с именами участников Великой Отечественной с окрестных деревень. Памятник отреставрировали на собственные средства Нина Ивановна Захарова с сыном Павлом, они же подготовили стенды.

Вокруг собралось множество людей среди них главные участники - дети Санинской средней школы. В руках у них были фотографии родных - акция «Бессмертный полк» набирала силу и в нашем поселении.

Отец Александр, настоятель церкви Черниговской иконы Божьей Матери освятил обелиск. После освящения место у обелиска занял почётный караул, выступил депутат А. Толстых, школьники возложили цветы и венки. Память погибших почтили минутой молчания. Начался концерт - монахи из Троице-Сергиевой лавры запели «Священную войну». Люди сначала робко, по одному подхватили. «Катюшу» и «Молдованку» пели уже все, у многих на глазах блеснули слезы. Школьники с гордостью подпевали, поднимая фотографии своих прадедов. Маленькие дети, дошкольники с удивлением оглядывались -

наверное они никогда не видели своих родных такими взволнованными. Святая память о войне сплотила людей. А между тем надо было уже уезжать.

В это время проходили митинги и концерты в других населённых пунктах Нагорного сельского поселения: параллельно нашему автопробегу бригада на 7 машинах под руководством депутатов СНД Н.И. Ивашкиной и Р.Ю. Мысюткина и директора Глубоковского СДК Е.Н. Алешинной «имея в своём составе» всех желающих и глубоковских школьников, вели торжественные мероприятия по другую сторону от трассы М7.

В деревне Молодино и деревне Домашнево прошли праздничные митинги с концертной программой, учащиеся Глубоковской школы и депутат Н.И. Ивашкина поздравили с праздником участницу войны В.С. Мизинову. Торжественный митинг "Салют Победы" и акцию «Бессмертный полк» провели в деревне Глубоково школьники под руководством Е.Н. Уральской. На митинге присутствовали ветераны тыла Е.П. Анисимова, Н.В. Шишкина, А.С. Андропова, Л.Д. Смаль, в деревне Домашнево прошёл торжественный митинг и концерт. В деревне Дубровка поздравили ветеранов и односельчан староста деревни С.В. Сарапкин. В селе Марково учащиеся школы также подготовили свой «Бессмертный полк», но так как большинство детей приезжают в школу из других населённых пунктов, торжественный митинг прошёл накануне - 8 мая.

Автопробег я догнала в Покрове. Участники возвращались из Головино - там автопробег ждали. Торжественный митинг и концерт прошли на подъёме.

Мы двинулись по трассе М7. Следующий населённый пункт - посёлок Киржач. Обелиск здесь стоит прямо у дороги. Громко сигналив, колонна машин съехала на узкую обочину. Нас уже ждали жители посёлка. После личных приветствий и поздравлений, глава администрации Ольга Ивановна начала митинг. Участники автопробега возложили венки к обелиску, почтили память погибших минутой молчания. Неофициально пообщались немного, поделились личными воспоминаниями и переживаниями, и двинулись дальше - под песню «День Победы».

На трассе нашу колонну приветствовали все - сигналили легковушки, махали из окон дети, обгонявшие байкеры поднимали руку со знаком «V» -viktori, Победа! Огромные фрилайнеры гудели, как пароходы. Почти половину машин украшала символика Победы. «Если бы вдруг сборная России по футболу выиграла чемпионат мира - даже тогда все бы так не радовались» - мелькнула мысль. Эту радость и единство очень хотелось удержать в памяти, оставить на кадрах. Высунувшись в окно, я фотографировала. Видя мой азарт, Александр Тиндилов, депутат Нагорного Совета депутатов, с которым я ехала, предложил открыть задний люк машины. Так и ехали до следующей остановки, как на боевой «тачанке».

Следующая пункт - деревня «Ветчи». Здесь нас тоже ждали. Услышав гудки машин, народ собрался у обелиска буквально за пять минут. Мужчины установили звуковую аппаратуру. Начался митинг. Поздравления, почётный караул, возложение венков, минута молчания - концерт. И снова - поют все! На глазах слезы, И никакими сценариями и указами нельзя

так сплотить людей. Небольшой концерт закончился, люди не хотели отпускать нас, но мы спешим дальше - в Санино!

К нашему приезду в деревне Санино утренний митинг уже закончился - был третий час дня. Участники автопробега возложили венки к обелиску, почтили память погибших минутой молчания и двинулись дальше - в посёлок Санинского Дока.

Праздничный концерт, посвящённый Дню Победы, был в самом разгаре, «Зрительный зал» расположился напротив местного клуба, прямо у обелиска, на траве под берёзами и липами.

На «сцене», площадке у клуба, выступали девочки из приюта Введенского монастыря, они подготовили несколько танцевальных композиций и песни военных лет. Их тепло приветствовали зрители. Выступали школьники - учащиеся Санинской школы. Концерт подготовили работники клуба совместно со школой. Вели концерт Аня Тимохина и Сергей Печников. Автопробег «влился» в праздник.

Глава поселения Ольга Ивановна поприветствовала и поздравила собравшихся. Её выступление здесь было особенным - ведь это односельчане! Самые маленькие участники автопробега возложили венки к обелиску, минутой молчания почтили память погибших. Затем автопробег внёс свой вклад в праздничный концерт: в исполнении Вячеслава Сливки и Натальи Вайс-Булат прозвучали песни: «В землянке», «Молдаванка», «Тишина» и другие.

Но пора возвращаться в Нагорный. Попрощались и тронулись в обратный путь. Настроение – праздничное, чувства - таких больше не будет. В машине включили приёмник - праздник передавали и радиоволны: акция «Бессмертный полк» прошла от Камчатки до Калининграда! Владивосток и Магадан, Новосибирск, Томск - вся география России! Только в Москве в ней приняли участие более 500 тысяч человек, всего по России более полутора миллиона. Кроме того, «Бессмертный полк» прошёл по улицам городов бывших республик Советского Союза и даже в Нью-Йорке и на Бруклинском мосту! В общем, радионовости радовали. А тем временем прибыли в Нагорный.

Здесь нас ждали жители и готовились к концерту артисты КДО - взрослые и дети. Небольшая пауза - перевести дух - и митинг начался. Слово предоставили главе поселения О.И. Копыловой, она поздравила собравшихся с праздником. Возложили венки к обелиску, почтили память погибших минутой молчания.

И праздничный концерт развернулся в полную силу! В перерыве желающие могли попробовать солдатской каши-гречки с тушёной и получить «фронтовые» 100 грамм. По посёлку подростки катались на мопедах и квадроциклах исключительно с символикой Победы, все поздравляли друг друга и делились семейными историями - у кого где дед воевал, какие награды и за что получил.

Вечером, когда закончился концерт и догорел закат, прогремел праздничный салют. Как и в каждом городе или посёлке России и во многих городах бывшего Советского Союза.





















